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Karantin odreĎuje visinu plate 

Sindikati zatražili od Ministarstva za rad da donese akt kojim bi se utvrdila visina 
zarade tokom samoizolacije zbog infekcije koronom 

 
„Poslodavac smanjio platu radniku”; „Zaposleni upućen na godišnji odmor”; „Gazda ne isplaćuje pun 
iznos, već radniku prosleĎuje 65 odsto od zarade, kao za vreme bolovanja”. 

To su samo neke do situacije u kojima se sve češće nalaze radnici koji su prinuĎeni da zbog bolesti 
kovid 19 ostanu u samoizolaciji. Budući da u Srbiji trenutno nema zakonske regulative kako da se 
obračuna zarada u vreme samoizolacije, poslodavcima se ostavlja mogućnost da sami utvrde iznos 
zarade. 

Zbog toga su UGS „Nezavisnost” i Asocijacija slobodnih nezavisnih sindikata Srbije (ASNS) nedavno 
zatražili od Ministarstva za rad i zapošljavanje da se donese zakonski akt kojim bi se utvrdila visina 
zarade tokom samoizolacije zbog infekcije virusom korona. Saglasni su da bi država što pre trebalo da 
donese propis koji reguliše nadoknadu zarade za vreme samoizolacije, i to na jedinstven način. 

Kako objašnjava Ranka Savić, predsednica Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Srbije, za sada 
je samo zdravstvenim radnicima omogućeno da dobijaju 100 odsto naknade za odsustvovanje s posla, 
ali po njenom mišljenju i ostali zaposleni zaraženi kovidom 19 koji su u karantinu treba da dobijaju 
celu platu. 

– Treba što pre zakonski regulisati visinu isplaćene zarade za vreme samoizolacije, jer u praksi imamo 
zaista puno problema na tu temu. Radnici nas sve češće zovu i žale se da im je poslodavac smanjio 
platu, a nedavno smo imali slučaj u Boru da poslodavac nije dao dozvolu da se njegova radnica testira, 
iako joj je suprug imao sve simptome kovida 19 i bio pozitivan na virus – istakla je Savićeva, dodajući 
da je tek posle intervencije tog sindikata radnica dobila pravo na slobodan dan kako bi se testirala na 
virus. 

– Dešava se i da su zaposleni prinuĎeni da uzimaju godišnji odmor kako bi se lečili. Takvih primera je 
bilo recimo u javnim komunalnim preduzećima u Smederevu. Ljudi koji su u karantinu dobijaju 
retroaktivno rešenje o korišćenju godišnjeg odmora, što je apsurdno – dodaje Savićeva. 

Zbog toga u Asocijaciji slobodnih i nezavisnih sindikata traže od države da jasno definiše pravila: ili da 
donese akt gde bi se ovaj problem striktno regulisao ili da se precizno kaže da se ovaj problem tretira 
kao klasično bolovanje i da svakom u izolaciji sleduje umanjena zarada. 

– Očekujemo reakciju države. Do sada se pokazalo da su inicijative ipak usvajane posle nekog 
vremena. Tražili smo, recimo, da se pooštre mere zaštite na poslu, da se utvrde odreĎena pravila o 
radu i mere zaštite, što je na kraju i sprovedeno u delo usvajanjem pravilnika – navodi Savićeva. 

http://www.politika.rs/


4 

 

Posebno je pitanje kakav će biti status odsustva radnika koji su se zarazili virusom na poslu – kao 
obično bolovanje (65 odsto plate) ili može da se podvede pod „povredu na radu” (pogotovo ako nije 
bilo obaveznih zaštitnih sredstava), a za šta se dobija 100 posto plate. 

Nova 

Sindikat estrade ponovo uputio zahtev za pomoć Vladi RS 
 
Prvobitni zahtev koji je još na početku pandemije Samostalni sindikat estradnih 
umetnika i izvoĎača Srbije uputio Vladi RS da u paket mera budu uključeni i samostalni 
estradni umetnici, izvoĎači i saradnici nije bio usvojen u potpunosti. Naime, odlukom 
Vlade samo su samostalni umetnici uvršteni u program mera pomoći, dok su 
samostalni radnici u oblasti kulture, odnosno estradno-muzički izvoĎači, stručnjaci i 
saradnici izostavljeni. 

Zbog toga je Sindikat u nekoliko navrata pisao na adresu Vlade da se i oni uključe u paket mera od 
čega je poslednji zahtev stigao ovih dana na adresu ministra finansija Siniše Malog. 

Sindikat muzičkih umetnika državi i gradu: Spasite Kolarac 

 “U nekoliko dopisa i telefonskom razgovoru koji smo vodili pre desetak dana informisao sam vas da 
su estradno-muzički izvoĎači i saradnici možda u još težem materijalnom položaju od mnogih drugih 
kojima je pružena pomoć, jer sami uplaćuju doprinose za socijalno osiguranje, a ne ostvaruju nikakve 
prihode. Imajući u vidu da će ovih dana Ministarstvo finansija i Vlada Srbije iz budžeta Republike 
Srbije opredeliti finansijska sredstva za drugi paket mera finansijske pomoći, molimo vas da tim 
paketom budu obuhvaćeni svi samostalni umetnici i samostalni estradno muzički izvoĎači i 
saradnici”, stoji izmeĎu ostalog u dopisu koji je potpisao predsednik sindikata Dragiša Golubović. 

 

Čadež: Osniva se poslovni savet za manje barijera na Zapadnom Balkanu 
 
Predsednik Komorskog investicionog foruma Zapadnog Balkana Marko Čadež najavio 
je danas da će zajednička regionalna komora, koja okuplja svih šest nacionalnih 
komora i predstavlja oko 400.000 preduzeća, formirati poslovni savet 
zapadnobalkanske šestorke. 
 
Piše: Beta 
     

On će  pratiti napredak u otklanjanju prepreka za uspešnije privreĎivanje u regionu i o tome redovno 
informisati vlade, predlažući im mere koje će privrednicima olakšati poslovanje i smanjiti troškove. 

https://nova.rs/kultura/sindikat-muzickih-umetnika-drzavi-i-gradu-spasite-kolarac/
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Savet će, po rečima Čadeža, činiti vlasnici i menadžeri 12 najvećih kompanija iz celog regiona koje će 
na operativnom nivou pratiti postignute rezultate u otklanjanju barijera i unapredjenju privredne 
saradnje, saopštila je Privredna komora Srbije čije je Čadež predsednik. 

Kako je navedeno, informacije sa terena redovno će biti prosledjivane ministarstvima i vladama 
regiona i Sekretarijatu CEFTA. 

„Mi sami, u regionu, moramo da preuzmemo odgovornost, ne čekajući signale iz Berlina i 
Vašingtona“, poručio je Čadež, na panelu održanom u okviru video samita lidera Zapadnog 
Balkana posvećenog ekonomskoj saradnji, u organizaciji vašingtonskog Atlantskog saveta. 

Dodao je da je jačanje privrednih veza i uklanjanje barijera uspešnijem medjusobnom i poslovanju sa 
svetom u interesu poslovne zajednice, koja će napredak na tom polju meriti uspehom u savladavanju 
prepreka sa kojima se sada privrednici suočavaju, kao što je na primer, skraćenjem vremena koje 
kamioni gube čekajući na granicama i samim tim smanjenjem troškova poslovanja. 

Poslovna zajednica, kako je podsetio, nije zadovoljna brzinom kojom se ti procesi odvijaju i spremna 
je da aktivno učestvuje u rešavanju problema. 

Čadež je ukazao i na važnost političke podrške čvršćim regionalnim integracijama. 

„Regionalna saradnja je medju prioritetima u agendama lidera regiona. To je dobro za region, za 
ekonomiju, ali i za same lidere, jer ostvarujući rezultate na nacionalnom nivou, ako njihova privreda 
dobro posluje i gradjani bolje žive, ponovo će biti izabrani“, rekao je Čadež. 

Učesnici panela o regionalnim ekonomskim integracijama na Zapadnom Balkanu u funkciji 
privrednog oporavka i napretka istakli su značaj poboljšanja poslovne klime za kompanije iz regiona i 
investitore iz sveta, stvaranje predvidivog poslovnog okruženja, vladavine prava, unapredjenja 
saobraćajne i energetske infrastrukture, jačanja privatnog sektora, pre svega malih i srednjih 
preduzeća, kao i podrške privredi da se digitalno transformiše i preĎe na digitalno poslovanje. 

U Krušiku od 31. jula bez posla ostaje nekoliko desetina zaposlenih 
Prekobrojni samo proizvodni radnici 
 
Nasuprot predizbornim obećanjima predsednika Srbije Aleksanda Vučića da u Krušiku 
neće biti otpuštanja zaposlenih, već od  kraja ove sedmice bez posla će, prema odluci 
fabričkog Nadzornog odbora, da ostane jedan odsto, odnosno oko 30 proizvodnih 
radnika te valjevske fabrike. 
 
Piše: Zoran Radovanović 
     

Toj grupi radnika, naime, 31.jula neće da bude produžen ugovor o radu, te će automatski da ostanu 
bez posla. 

Spisak prekobrojnih, saznaje naš list, u Krušiku je pravljen prekjuče, i to tako što su  rukovodioci svih 
proizvodnih celina moraju da odrede po jedan posto radnika kjima ugovori o radu neće biti produžen. 

https://www.danas.rs/politika/lideri-zapadnog-balkana-poceli-virtuelni-samit/
https://www.danas.rs/politika/lideri-zapadnog-balkana-poceli-virtuelni-samit/
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Predstavnici zaposlenih u Krušiku ističu da je gotovo izvesno da će zaposlenima toj fabrici koji su 
angažovani na odredjeno vreme, a takvih je više od 2.000, od sutra ili početka avgusta, ugovori o 
radu, umesto dva, da traju po mesec dana, što je, prema mišljenju sindikalaca, najverovatnije uvod u 
dalja otpuštanja. 

Naši sagovornici tvrde i da Nadzorni odbor i poslovodstvo fabrike nastoje da aneksom fabričkog 
kolektivnog ugovora, kojim bi bio promenjen koeficijent za obračin minulog rada, te umanjenjeni 
topli obrok, regres  i nadoknade za otežane uslove rada, zaposlenima smanji prinadležnosti za osam 
do deset hiljada dinara mesečno. 

– Predsednik Vučić nam je,  krajem februara, kad je  bio u predizbornoj poseti našoj fabrici, obećao da 
neće biti otpuštanja i da će država da uloži u razvoj Krušika i njegovog raketnog programa. Najavio je i 
utvrĎivanje odgovornosti poslovodstva za katasrofalne poslovne rezultate, odnosno ogromne dugove i 
gubitke Krušika. U Krušiku su na delu anarhija i bezvlašće, poslovodstvo koje je fabriku dovelo u 
takvu sitiaciju je i  dalje tu, u razvoju raketa produženog dometa preskaču se čitavi tehnološki 
postupci, a sve to će, po svemu sudeći, da plate oni radnici koji nemaju partijske, SNS, veze, koji će da 
ostanu bez posla, ističu predstavnici zaposlenih u Krušiku, naglašavajući da se na spiskove  
prekobrojnih stavljaju isključivo proizvodni radnici, dok u predstavništvu Krušika u Beogradu, u 
kojem, kako tvrde sindikalci, nema ni stuje ni vode, „radi“ 20-tak  „tatinih sinova“, koji se meĎusobno 
i ne poznaju, i koji će sigurno da ostanu na svojim „radnim mestima“. 

Krušik je, podsetimo, krajem prošle  i početkom ove godine bio u centru pažnje  najšire domaće, 
delom i meĎunarodne  javnosti, zbog afare sa izvozom  proizvoda te fabrike, u kojima su glavni akteri 
bili privatni trgovci oružjem bliski državnom i vrhu Srpske napredne stranke, pre svih Slobodan Tešić 
i firma GIM,  koji su Krušikove mine kupovali  ispod cene, a u  Saudijskoj  Arabiji i drugde ih 
prodavali višestruko skuplje. 

Mali: Olakšane procedure i brže dobijanje novca u okviru novog paketa 
mera 
 
Ministar finansija Siniša Mali izjavio je da će sutra na sednici Vlade Srbije biti usvojen 
pravni okvir novog paketa ekonomskih mera, koji obuhvata isplatu 60 odsto minimalne 
zarade za avgust i septembar, ali i jedan mesec odlaganja plaćanja poreza i doprinosa. 
 
Piše: Beta 
     

„To je oko 66 milijardi dinara, koliko će biti izdvojeno za dodatnu pomoć privrednicima u avgustu i u 
septembru. 

Ako uzmete u obzir sva preduzeća koja su u julu dobila minimalnu zaradu za zaposlene, reč je 1,05 
miliona zaposlenih. Oni će dobiti još dva meseca po 155 evra po radniku“, naveo je Mali, saopštilo je 
Ministarstvo. 

Istakao je i da novi paket mera ima novine u cilju olakšanja procedura i bržeg dobijanja novca. 
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„Sva pravna lica koja su na kraju jula dobila novac za zaposlene, ne treba da se prijavljuju, jer će 60 
odsto minimalne zarade po radniku dobiti automatski. Želeli smo da procedura bude jednostavna“, 
istakao je on. 

Ministar je dodao da su u novi paket ekonomskih mera uključena i novoosnovana preduzeća, 
zaključno sa 20. julom, ali da je neophodno da se prijave za pomoć u naredna dva meseca za 60 odsto 
minimalne zarade po radniku. 

Potrebno je, prema njegovim rečima, da do 15. septembra podnesu poresku prijavu na kojoj će kao 
datum dospeća poreza i doprinosa na zarade staviti 5. januar 2021. godine. 

Kako je objasnio, to su oni privredni subjekti koji su osnovani nakon 15. marta, odnosno nakon 
uvoĎenja vanrednog stanja, a koji prošlog puta nisu imali pravo na pomoć. 

Naveo je da je zadržavanje radnih mesta jedan od prioriteta donošenja novih ekonomskih mera. 

„Imate zabranu otpuštanja ako koristite mere Vlade Republike Srbije u periodu od tri meseca od 
isplate poslednje minimalne zarade. Uz novu pomoć u avgustu i u septembru, mi već dolazimo do 
kraja godine, s tim da će u privatnom sektoru biti ne više od 10 odsto smanjenog broja radnika“, kazao 
je Mali i dodao da su vidljivi i efekti prvog paketa mera, jer je zaključno sa 30. julom isplaćeno više 
plata nego zaključno sa 29. februarom ove godine. 

On je konstatovao i da je novac koji je država izdvojila u prvom paketu mera, u iznosu od 5,1 milijardu 
evra, ušao u tokove, što se vidi i po prilivu domaćeg PDV-a, te da su procene, kako je naveo, da će na 
kraju jula država imati isti priliv kao što je planirano originalnim budžetom, pre rebalansa. 

Mali je podvukao da je država stabilna, jer se vodi odgovorna monetarna i fiskalna politika, a održana 
je makroekonomska stabilnost. 

„GraĎani mogu da budu spokojni, zato kažemo da su plate u javnom sektoru stabilne, penzije takoĎe. 
Očekujemo i da će privatni sektor mnogo lakše da se nosi sa krizom izazvanom virusom korona“, 
rekao je Mali. 

On je ponovio da je država izbegla najcrnji scenario, pre svega zahvaljujući teškim reformama iz 2014. 
godine. 

„Očekujemo da ćemo do kraja godine zadržati najviše stope rasta u Evropi, a i u prvom kvartalu smo 
bili prvi“, kazao je on. 

Ministar je istakao da je pored novog paketa mera, vest nedelje i najava izgradnje brze pruge od 
Beograda do Niša. 

„Od Beograda do Niša ćemo stizati za sat i 20 minuta. To mnogo znači, ali ne samo za gradjane, već i 
za privredu, zbog transporta ljudi i robe. To znači da će biti otvarane nove fabrike, nova radna mesta“, 
kazao je Mali i dodao da je ta rekonstrukcija pruge deo projekta „Srbija 2025“. 
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UNIJA POSLODAVACA TRAŽI HITNU IZMENU ZAKONA O RADU ZBOG 
POSLEDICA EPIDEMIJE: Pomoć privredi na štetu radnika 

I. D. S. 
 
UNIJA poslodavaca uputila je Ministarstvu rada i socijalnog staranja inicijativu za hitne izmene 
Zakona o radu ili donošenje leks specijalisa za rad u vanrednim okolnostima prouzrokovanim 
pandemijom virusa korona. 

Kako tvrde, poslodavci koji posluju u skladu sa zakonom i merama koje propisuje 
Nacionalno koordinaciono telo zarobljeni su u borbi da očuvaju radna mesta i 
obezbede održivost poslovanja. U Demokratskoj Crnoj Gori smatraju da bi izmena 
Zakona o radu u normalnim okolnostima bila samo na štetu zaposlenih, te da je 
neophodna hitna reakcija sindikata. 

- Zabrinjavajući obim krize rezultirao je poremećajima na tržištu rada i mnogobrojnim 
problemima poslodavaca koji su zarobljeni u svakodnevnoj borbi da očuvaju radna mesta i 
održivost sopstvenih kompanija, a istovremeno posluju u skladu sa zakonom, kao i naredbama i 
propisanim merama Nacinalnog koordinacionog tela - navode u UPCG. - Pokazalo se da su 
postojeći radno-pravni instituti nedovoljno efikasni za vanredne okolnosti u kojima privrednici 
sada posluju, te kao takvi zahtevaju hitno prilagoĎavanje koje je moguće upravo kroz izmene 
Zakona o radu ili donošenje leks specijalisa. 

Smatraju da bi u okviru Zakona o radu trebalo preispitati prekid rada bez krivice zaposlenog, 
skraćeno radno vreme, nepuno radno vreme, rad od kuće, otpremnine... 

- Iako su dosadašnje ekonomske mere podrške u odreĎenoj meri relaksirale privrednike, 
neizvesnost i nepredvidivost daljeg razvoja situacije zahtevaju da se oko esencijalno važnih pitanja 
obezbede hitnost postupanja, efektivan socijalni dijalog i opšti društveni konsenzus. Neophodno 
je da sve mere koje je Vlada donela kroz pakete pomoći prati prihvatljiv i vremenu prilagoĎen 
Zakon o radu - ocenili su u UPCG. 

U DCG smatraju da će svaka inicijativa koja ide u pravcu izmene Zakona o radu svakako otežati 
položaj i to malo zaposlenih koji i dalje rade. 

- Pomoć Vlade je u ovim okolnostima potrebnija, ako je blagovremena i iskrena. Izmena Zakona o 
radu bi u normalnim okolnostima bila samo na štetu zaposlenih, i zato je potrebna hitna reakcija 
Sindikata - kazali su u toj partiji. - Više od 5.000 zaposlenih je već ostalo bez posla od početka 
pandemije, a pomoć Vlade je nedovoljna i neblagovremena. Činjenica je da treći paket mera 
predviĎa pomoć privredi u iznosu od 281 milion evra u najtežoj, 2020. godini, od 1,22 milijardi 
evra koliko je planirano. Pri svemu ovome Vlada manipuliše ovim iznosima, jer direktna pomoć 
Vlade ne mogu biti krediti koji se planiraju u iznosu od 120 miliona, jer se to mora vraćati s 
kamatom - kazali su u DCG. 
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Unija sindikata nije odgovorila na pitanja u vezi sa mogućim izmenama zakona i zaštiti radnika u tom 
slučaju. 

 

 


